

新学期到来 “开学经济”火爆

□ 管玮玮

今日,我市中小学校正式开学。邮城“开学经济”进入“高潮”。

并不在意这一点点的涨幅。“这几天的销售量比平时多了一倍以上。”该负责人说。

各类文具销量翻番

昨天上午,记者骑车先后来到宝塔小学、第一小学和实验小学附近的几家文具店,看到每个店里都有不少学生或三五结伴或在家长的陪伴下,前来购买笔、文具盒、书包等。家长王女士告诉记者,“去年的文具盒、书包都还没有坏,并不需要换新的,但孩子总是嚷着新学期要买新文具,我们做家长的拗不过孩子,只好给她买了。”王女士说,临近开学这几天,她已带着孩子在书店、文具店逛了好几天,花了几百元了。

中山路上的一家文具店负责人告诉记者,每次新学期开学前几天,店里的文具类用品都卖得不错;与去年同期相比,今年市场上各类文具价格涨幅不大,很多家长

电子产品受青睐

“开学经济”不仅带动文具的热销,也让电子产品火了一把。

连日来,记者在城区部分数码城、电器商场以及超市了解到,各种学习机、平板电脑、智能手机等电子产品成了学生群体的最爱。

“这款是卖得最好的,从小学到初中都能用,还能根据课本的改版同步升级。”在某文具店学习机柜台前,家长张女士听了营业员介绍后,看中了一款智能型学习机。“如今的孩子几乎人人都有一个电子学习工具,孩子同学的家长们也说学习机蛮实用的,所以我也来给孩子买一台。”张女士说。

“春节以来,电子产品销售量都不错,最近我们每天都能售出五六部复读机。”据通湖路上一家电器商店负责人介绍,春节期间,学生都收到了压岁钱,少则几百,多则上千元,购买力大增,加上开学日期刚好赶上元宵节,商家推出一系列促销活动,促使电子产品销售量不断攀升,预计二月份电子产品销售额会

眼镜店里也热闹

采访中,记者注意到,开学前夕,许多眼镜店也忙了起来。商品街、通湖路等繁华路段的几家眼镜店都为中小学生学习配镜推出了各种优惠活动。“家长、学生配镜套餐”“学生买镜架送镜片”“以旧换新”等广告语吸引了许多近视学生的目光。有学生告诉记者,一学期刻苦下来,连眼睛度数都增加了,所以要趁新学期到来之前配副新眼镜,迎接新的“战斗”。

眼镜店生意火爆的另一个原因是新款式眼镜对学生产生了吸引力。采访中,市一中的一位同学告诉记者,新学期他想换个新潮一点的眼镜,他觉得同学戴黑框眼镜漂亮,自己也试一下。

有家长担忧,“开学经济”的升温可能会引发孩子“攀比消费”现象。“小学生、初中生上学用手机特别不合适,这样会影响学习,部分孩子甚至用手机上网玩游戏,不仅浪费钱,还容易上瘾。”在某机关单位的何先生认为,面对“开学经济”热,学生和家都要理智,家长对孩子提出的不合理要求,要敢于说“不”。

正月十三彩灯俏 回汉人民一家亲

□ 管玮玮

20日是传统元宵佳节上灯日。当晚,菱塘回族乡民族广场人山人海,广场中央还竖着一个由当地政府特别为灯会制作的巨型“金猴闹春”彩灯。彩灯上镶嵌着大大小小、造型别致的“猴子”,它们有的在摘桃、有的在嬉闹、有的在沉思,维妙维肖。来自送桥的薛大爷告诉记者,从菱塘举办第一届灯会开始,他每年都要来看表演,凑热闹。今年的菱塘灯会,他特地带着年幼的小孙子前来观灯。“带孙子现场看花灯、闹元宵,可以让孩子切身感受到浓浓的民俗韵味。”薛大爷说。

灯会上,除了赏花灯外,该乡还特别组织了舞龙表演、女子健美舞表演、腰鼓表演等项目。这些充满浓厚乡土气息的民俗表演,赢得了现场众多回汉同胞的夸赞。“将民俗元素融入到传统灯会中,让年轻人在赏灯的同时,充分感受民间艺术和民俗文化的魅力,这种做法一举两得、相得益彰。”现场,一位回族小伙边看表演边开心地称赞。



20日是传统元宵佳节上灯日,恰逢车逻集市逢节。城南新区在车逻初中门口设立了灯谜展,吸引了数百名群众驻足竞猜。图为活动现场。
郑红梅 邱尚权 陈德 摄影报道



18日下午,北海社区举办“温暖黄昏 幸福晚年”迎元宵有奖猜灯谜活动,并现场给社区70岁以上的老人免费发元宵。与此同时,社区党员志愿者还表演了精彩的文艺节目。图为表演活动现场。
晓晖/摄



千余求职者与用工企业达成意向协议

本报讯 新春伊始,开发区组织40多家企业参加新春招聘会,为区内富余劳动力和“还巢”务工人员搭建就业桥梁。据了解,活动期间共有1100位求职者与用工企业初步达成就业意向协议。

为切实解决区内富余劳动力就业,吸引在外熟练务工人员留在家乡发展,开发区早在春节前就开始谋划相关措施,组织专门人员到企业了解用工需求情况,并制作了3000份用工需求表发放到各村组和社区意向求职人员手中。同时,以挂牌、展架、横幅等形式向返乡人员宣传企业招聘信息,既有效解决了企业“用工荒”,又为广大求职者特别是在外务工的返乡人员就近就近就业提供了帮助。

此次新春招聘会期间,开发区内的传艺科技、航天水力、艾诺斯、海德森等40多家劳动密集型和技术密集型企业分别提供了营销员、技术员、会计、工程师、叉车工、操作工等2000多个岗位。经过双向选择,有1100余名求职者与用人单位达成就业意向协议。

据悉,下一步,开发区还将依托职业服务中心进一步收集相关用工信息,为用人单位和求职者搭建沟通交流的桥梁。
邵德军 居朕宇 居思雨

安监局加强企业复工安全生产宣传——确保节后安全生产

本报讯 节后复工期间历来是生产安全事故多发、多发的时期。近日,市安监局积极开展节后企业复工期间安全宣传活动,确保新春全市安全生产形势持续稳定好转。

春节过后,部分企业为抢抓“开门红”,容易出现“三超”(超能力、超强度、超定员)、三违(违章指挥、违规作业、违反劳动纪律)现象。为此,市安监局通过短信平台发出温馨提醒,要求各企业克服麻痹思想,进一步强化红线意识与底线思维,切实做好复工期间的安全监管工作。与此同时,针对春节过后职工工作状态尚未及时调整,

以及部分企业新招员工多、岗位变动大的特点,市安监局及时提醒各生产经营单位在开工前给全体职工上好“安全课”,层层组织岗前思想教育和岗位技能培训,切实提高职工的防范意识和自我保护能力。此外,该部门还督促企业加强对各类停产、检修生产设备设施的检测和维修保养,加大对生产关键环节、重点部位、重要岗位检查力度,严格执行各类安全生产规章制度,切实加强劳动组织和现场安全管理,确保新年安全生产工作开展好、起好步。

徐素 夏慧

责任编辑 郭兴荣

公车拍卖公告

经有关部门批准,高邮市经济适用房发展中心定于2016年3月1日上午十点在少游拍卖有限公司拍卖大厅(高邮市城南经济新区中心大道二手车交易市场内)对1辆公车(别克轿车,出厂日期2008年6月,车牌号:苏KJ6556)进行公开拍卖。参考价3.3万元。

有意者请于2016年2月29日下午4点前到扬州市少游拍卖有限公司办理报名手续,报名时需交保证金1万元。

详情登录:高邮财政网(www.jsqyc.gov.cn)
单位地址:高邮市新237省道城南经济新区中心大道二手车交易市场内

咨询电话:0514-84065111 13056324888(陈先生)
财政局监督电话:0514-84610773(魏先生)

公车拍卖公告

经有关部门批准,高邮市房地产测绘队定于2016年3月1日上午十点在少游拍卖有限公司拍卖大厅(高邮市城南经济新区中心大道二手车交易市场内)对1辆公车(江淮小型普通客

车,出厂日期2007年7月,车牌号:苏KJ4026)进行公开拍卖。参考价2.2万元。

有意者请于2016年2月29日下午4点前到扬州市少游拍卖有限公司办理报名手续,报名时需交保证金1万元。

详情登录:高邮财政网(www.jsqyc.gov.cn)
单位地址:高邮市新237省道城南经济新区中心大道二手车交易市场内

咨询电话:0514-84065111 13056324888(陈先生)
财政局监督电话:0514-84610773(魏先生)

环保执法人员统一着装执法

本报讯 日前,市环保局为环境监察、环境监测等执法人员配发统一的制式服装,执法人员将着统一制服开展环境执法。

据了解,环境执法人员的制服颜色、样式和公安制服类似,但肩章、臂章都印有“环境监察”(英文缩写EPI)的字样,还有彩色的青山绿水标志,并佩有标明执法人员编号的胸牌。

毕峰 周雷霖

(上接一版) 出生婴儿性别比保持在正常范围;育龄群众人人享有良好的避孕节育、生殖健康、家庭保健服务。加大对计划生育特殊困难家庭扶助力度。建立以家庭为中心的人口健康促进模式,家庭发展得到加强。大力推进妇女儿童事业发展,着力保障妇女合法权益,着力优化妇女发展环境,着力推进妇女主体作用发挥和自身的进步发展;进一步提高儿童整体素质,全面推进普惠全体儿童的卫生保健、教育科技、法律保障和社会福利事业,保障儿童事业与经济社会事业协调同步发展,促进儿童全面发展。

公房出租公告

经有关部门批准,高邮市新闻信息中心定于2016年2月25日上午九点半在文游中路176号新闻信息中心二楼会议室对新闻信息中心四、五楼部

分办公用房(共约240M²)整体公开招租,年租金参考价6.8万元(含税)。

有意者请于2016年2月24日下午5点前到文游中路176号新闻信息中心三楼办公室办理报名手续,报名时需交保证金3万元。

详情登录:高邮财政网(www.jsqyc.gov.cn)
单位地址:高邮市文游中路176号
咨询电话:84683100 85857850(徐先生)
财政局监督电话:0514-84610773(魏先生)